

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Ильинская средняя общеобразовательная школа №1»  
ОСП Сретенская школа  
Ильинский городской округ

Тема работы: «Моя семья на Сретенской земле»  
в рамках проекта: «Моя семья – мои истоки»

Выполнил:  
Деменев Константин, учащийся 7 класса,  
МБОУ «Ильинская СОШ №1»  
ОСП Сретенская школа  
Руководитель:  
Безукладникова Н.Г. учитель русского  
языка и литературы

## Содержание

ВВЕДЕНИЕ	3
ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ:	4
Глава 1. Что такое генеалогическое древо.	4
1.1. Определение понятия.	4
1.2. Составление генеалогического древа моей семьи.	4
Глава 2. Генеалогическое древо моей семьи.	5
2.1. История моих предков.	5
Глава 3. Вклад моей семьи в развитие села Сретенское.	7
3.1. Трудовая династия семьи Деменевых.	7
ЗАКЛЮЧЕНИЕ	9

## ВВЕДЕНИЕ

### **Актуальность**

Человек не может жить один. Семья – это основа основ. Считаю, что без семьи, без наших родителей, прародителей нас бы вообще не было. Для меня семья – это близкие люди, прежде всего родители, которые радуются моим успехам, делят со мной неудачи, поддерживают и помогают во всём и всегда. Но родители появились не сами по себе, у них тоже есть родители. Это мои бабушки и дедушки, они – корни моего генеалогического древа. Каждый человек должен знать свою родословную.

Современные семьи теряют связь поколений, мало общаются не только дальние, но и близкие родственники. Изучение семейной родословной способствует сближению членов семьи, так как помощниками в изучении являются родители, дедушки и бабушки.

В данной работе я хочу рассказать о том, какой вклад внесла моя семья в развитие села Сретенское.

### **Предмет и объект исследования:**

Предмет исследования – история моей семьи.

Объект исследования – воспоминания и рассказы старших родственников, семейные фотографии, вырезки из газет.

### **Цель:**

Составление генеалогического древа семьи, внесшей вклад в развитие села Сретенское.

### **Задачи:**

Изучить историю семьи.

Узнать, когда и где родились мои предки.

Узнать какой вклад в развитие села Сретенское они внесли.

Собрать и оформить материал об истории семьи для будущего.

### **Методы исследования:**

Опрос родственников.

Изучение семейных альбомов.

Анализ полученной информации.

## **Глава 1. Что такое генеалогическое древо**

### **1.1. Определение понятия**

Наука о семье человека и всех его родственных связях с другими людьми называется генеалогия. Поскольку каждый человек от кого-нибудь происходит, то эта наука интересна многим. Каждому хочется узнать, кто были его дальние предки и откуда происходит фамилия его рода.

Генеалогическое древо – это отображение семейной истории в виде дерева, которое помогает увидеть все родственные отношения. Чтобы «вырастить» такое древо придется приложить немало усилий. Иногда на это уходят годы.

Генеалогическое древо раньше составлялось самыми старшими в роду человеком, а потом передавалось из поколения в поколение. Генеалогическое древо – ценная семейная реликвия.

### **1.2. Составление генеалогического древа моей семьи.**

Ход составления древа:

1. Опрос родственников – это бабушка Деменова Надежда Исааковна – её воспоминания особенно ценны для данного проекта.

2. Я изучил старые газетные вырезки и фотографии. Особенно важны такие, которые содержат информацию о деятельности моих родственников на территории села Сретенское. Много интересной информации можно почерпнуть из трудовой книжки бабушки и дедушки

3. Оформление генеалогического древа семьи.

## Глава 2. Генеалогическое древо моей семьи

### 2.1. История моих предков

Изучая историю семьи, для себя я узнал много о жизни моей семьи.

Прадедущка Томилин Исаак Степанович родился 18.04.1930 г. в д. Васёво Кудымкарского района. Умер прадедущка 28.08.2006 г.

Прапрабабушка Томилина Анастасия Николаевна родилась 14.12.1925 года. Умерла 01.08.2004 г.

Прадедущка Деменев Яков Семенович умер в 2006 году.

Прабабушка Деменева Вера Яковлевна родилась 22.08.1928 г. Умерла 25.01.2009 г.

Дедушка Деменев Василий Яковлевич родился в д. Мироны 16.03.1956 года. Умер 26.02.2014 г.

Бабушка Деменева Надежда Исааковна родилась в д. Васёво Кудымкарского р-на. Живет в с. Сретенское.

Дядя Деменев Николай Васильевич родился 06.09.1979г. в с. Сретенское. Живет в с. Сретенское

Тётя Деменева Ольга Николаевна родилась 06.12.1979 г в д. Гувашер. Живет в с. Сретенское.

Двоюродный брат Деменев Александр Николаевич. Живет в г. Пермь

Двоюродный брат Деменев Евгений Николаевич. Живет в г. Пермь.

Двоюродная сестра Деменева Диана Николаевна. Учится в г. Пермь.

Дядя Деменев Андрей Васильевич (брат папы) родился 10.01.1982г. Живет в с. Сретенское.

Папа Деменев Алексей Васильевич родился 30.09.1988 г. Живет в с. Сретенское

Моя мама Деменева (Оглобина) Александра Игоревна родилась 20.06.1988 г в Каргино. Живет в с. Сретенское.

Я, Деменев Константин Алексеевич, родился 02.02.2010 г, учащийся 7 класса Сретенской школы. В 2023 году вступил в Юнармию. Являюсь командиром отряда «Патриоты».

Мой брат Деменев Кирилл Алексеевич родился 13.08.2015 г., учащийся  
2 класса Сретенской школы.

Моя сестра Деменева Эвелина Алексеевна родилась 28.06.2022 г.

## Глава 3. Вклад моей семьи в развитие села Сретенское

### 3.1. Трудовая династия семьи Деменевых

Изучая историю семьи, для себя я узнал много о жизни моей семьи.

Прадедущка Деменев Яков Семенович после войны начал работать в колхозе комбайнёром. Стаж работы в колхозе около 20 лет.

Прабабушка Деменева Вера Яковлевна работала всю жизнь дояркой в колхозе. Прадедущка с прабабушкой воспитали четверых детей: Анна, Екатерина (Всю жизнь проработала в колхозе им. Ленина), Василий, Галина. Дедушка Деменев Василий Яковлевич третий ребенок в семье.

Дедушка Деменев Василий Яковлевич, окончив Сретенскую школу, поступил в СПТУ-17 п. Ильинский. Получил специальность тракториста. С 1974-1976 гг. служил в армии, по возвращении стал работать в колхозе им. Ленина. Работал на тракторе, на комбайне.

Бабушка Деменева Надежда Исаковна, окончив школу в Кудымкарском районе, поступила в сельскохозяйственный техникум. Училась с 1975–1978 гг.. Затем по направлению приехала в 1977 году работать в с. Дмитриевское, затем в с. Сретенское. В 1980 году поступила на заочное отделение в Троицкий ветеринарный институт. Работала в Ильинской ветлечебнице ветеринаром с 1986 по 1991 годы. В колхозе им. Ленина ветврачом с 1991-1995 гг. С 1995 по 2019 гг. работала завхозом в доме-интернате для престарелых и инвалидов. Всю жизнь бабушка трудилась на территории села. Бабушка с дедушкой родили и воспитали троих сыновей: Николай, Алексей (мой папа), Андрей.

Дядя Деменев Николай Васильевич родился 06.09.1979г. в с. Сретенское. Живет в с. Сретенское. Начал работать в штурвале с дедушкой на комбайне с 1991 по 1996 годы. Потом учеба в Ильинском СПТУ 67. Трудился в доме-интернате для престарелых и инвалидов, в пожарной части. Трудовая деятельность на территории села с 1996 года по 2020 год.

Тётя Деменева Ольга Николаевна родилась 06.12.1979 г в д. Гувашер. Живет в с. Сретенское. Трудится с 1999 года.

Папа Деменев Алексей Васильевич родился 30.09.1988 г. В с. Сретенское. Здесь окончил школу. Потом поступил в Ильинское СПТУ-17, получил удостоверение тракториста. Затем в Зюкайке получил профессию электрика. Папа для нашей семьи главная опора. Папа умеет строить. Бабушка говорит, что эти умения передались от прадедушки Исаака. Главное для папы, чтобы мы, его дети, выросли порядочными людьми, уважающими и ценящими такие важные понятия, как семья, любовь к ближнему, доброта, справедливость.

Моя мама – Деменева (Оглоблина) Александра Игоревна родилась 20.06.1988 г в Каргино. Там она окончила школу. Вот уже более 14 лет мама живет в с. Сретенское и трудится на его территории. Мама создает уют и тепло в нашем доме. Всегда приятно приходить домой, когда тебя там ждёт мама.

Дядя Деменев Андрей Васильевич (брат папы) родился 10.01.1982г. Живет в с. Сретенское. Работал в штурвале с дядей Колей на комбайне. Затем на Сретенском молокозаводе, в доме престарелых и инвалидов.

Я родился в 2010 году. Сейчас я учащийся 7 класса Сретенской школы. За время обучения я часто принимал участие в спортивных соревнованиях за честь нашей школы, в конкурсах на благо процветания нашего села. В прошлом году меня приняли в ряды Юнармии. Я командир отряда «Патриоты». Принимаю участие в составе отряда.

Изучив историю трудовой деятельности семьи Деменевых, я узнал, что моя семья внесла немалый вклад в развитие нашего села. Все члены моей семьи трудились и продолжают трудиться во благо процветания села.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Человеческая мудрость гласит: «Только та страна, в которой люди помнят о своём прошлом, достойна будущего!».

Работая над данным проектом, я выполнил все поставленные мною задачи. Составил генеалогическое древо, изучил историю своей семьи, многое узнал о своих предках и их образе жизни. Интересно было послушать рассказы о своих близких и дальних родственниках. Мои предки являются коренными жителями села. История моей семьи прочно связана с селом Сретенское. В роду есть механизаторы, птичники, ветеринары, электрики, социальные работники.

Жизнь в селе сильно повлияла на судьбу моих предков. Через историю своего рода, создание генеалогического древа, я познакомился с миром прошлого. Наша семья дала здесь корни и принимала активное участие в общественной и культурной жизни.

Моя семья – это маленькая часть нашей великой Родины. Члены моей семьи – участники исторических событий: Великой Отечественной войны, восстановления села от послевоенной разрухи.

Рассказы и воспоминания бабушки Надежды Исаковны Деменевой имеют ценность для меня, моей семьи, а также для истории села.

### **Информаторы:**

1. Деменева Надежда Исааковна, 1942 года рождения – бабушка.
2. Деменев Алексей Васильевич, 1988 года рождения – папа.
3. Деменева Александра Игоревна, 1988 года рождения – мама.